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            Acest document reflectă modul în care au fost realizate obiectivele şi 

măsurile corespunzătoare prevăzute în Agenda Grupului de Lucru privind 

Proprietatea Intelectuală pentru anul 2010 şi a fost întocmit pe baza 

contribuţiilor membrilor Grupului. Mulţumim pe această cale instituţiilor 

care ne-au transmis materiale privind activităţile proprii întreprinse în acest 

sens, şi anume: Ministerul Justiţiei, Inspectoratul General al Poliţiei 

Române, Autoritatea Naţională a Vămilor, Oficiul Român pentru Drepturile 

de Autor, Institutul Naţional al Magistraturii, BSA, Electronic Arts şi 

Blizzard Activision. 

            În ceea ce priveşte primul obiectiv din Agendă - „Continuarea 

formării profesionale a personalului cu atribuţii în domeniu”- în cursul 

anului 2010 au fost organizate de către Institutul Naţional al Magistraturii, 

Ministerul Public şi REACT un număr de 6 seminarii în domeniile pirateriei 

internet, contrafacerii şi contrafacerii de medicamente, cu participarea 

judecătorilor şi procurorilor desemnaţi, a ofiţerilor din cadrul Inspectoratului 

General al Poliţiei Române, Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră şi a 

ofiţerilor vamali. 

           A doua măsură din cadrul aceluiaşi obiectiv a fost continuarea 

publicării Buletinului Jurisprudenţei, măsură care a fost îndeplinită parţial, 

doar în ceea ce priveşte jurisprudenţa naţională relevantă în materie penală, 
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materialul fiind întocmit de procurori din cadrul Parchetului de pe lângă 

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi postat pe site-ul acestei instituţii. 

Eventuale decizii relevante în materie civilă şi din jurisprudenţa Curţii de 

Justiţie a Uniunii Europene vor fi transmise de celelalte instituţii 

responsabile (Ministerul Justiţiei, O.S.I.M., O.R.D.A., M.P.A. etc.) pentru a 

fi incluse în ediţia viitoare a Buletinului, din iunie 2011. 

            Al doilea obiectiv al Agendei priveşte îmbunătăţirea legislaţiei prin 

care se asigură punerea în aplicare a DPI. Ministerul Public a transmis 

membrilor Grupului Chestionarul elaborat de Consiliul U.E. asupra 

implementării Directivei 2004/48/EC, care are la bază raportul Comisiei 

privind aplicarea Directivei enforcement, solicitându-se membrilor Grupului 

să îşi exprime opiniile asupra aspectelor invocate în Chestionar, potrivit 

sferei lor de competenţă. S-au primit răspunsuri de la următoarele instituţii: 

AIMR-UPFR, C.S.M., O.R.D.A., Turcu&Turcu, răspunsuri care au fost 

analizate în cadrul Grupului şi transmise anterior datei de 31.03.2011 

Comisiei. Ministerul Justiţiei a precizat că în funcţie de răspunsurile care vor 

fi furnizate de SM la Chestionarul PRES, va fi consolidat Raportul COM din 

12.2010 şi va putea fi luată decizia asupra oportunităţii lansării  unui proiect 

de Directivă de modificare a Directivei 2004/48. Modificarea legislaţiei 

naţionale ar urma să se facă în funcţie de modificările care vor fi aduse 

Directivei Enforcement.    

           Măsura privind reinventarierea legislaţiei penale în materia DPI, 

având ca instituţie responsabilă REACT-ul, nu a fost încă realizată, domnul 

Gabriel Turcu urmând să transmită tuturor membrilor Grupului raportul 

întocmit. 
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           De asemenea, domnul Liviu Bulgăr de la O.S.I.M. va transmite 

tuturor membrilor raportul privind adoptarea cadrului intern de aplicare a 

Regulamentului (CE) privind marca comunitară. 

           Referitor la susţinerea iniţiativelor europene care vin în sprijinul 

enforcement-ului DPI, Ministerul Justiţiei a prezentat o informare privind 

stadiul în care se află negocierile ACTA, proiectul de acord privind sistemul 

unificat în materia brevetelor de invenţie europene şi demersul de revizuire a 

Regulamentului (CE) nr. 44/2001.  

              Primul punct al obiectivului ce urmăreşte eficientizarea activităţii 

de urmărire penală, şi anume analiza comună a acestor fenomene 

infracţionale, nu s-a realizat, întrucât instituţiile responsabile (I.G.P.R. şi 

I.G.P.F.) nu au emis rapoartele prevăzute în acest sens. 

              În ceea ce priveşte punctul 2 al acestui obiectiv, formularea de 

recomandări de amendare a legislaţiei DPI cu referire la mediul digital, s-a 

decis în cadrul întâlnirii Grupului de Lucru DPI amânarea acestuia pentru 

anul 2011.  

              O altă măsură prevăzută pentru anul 2010 era elaborarea unor 

ghiduri de investigare a infracţiunilor specifice, măsură care nu s-a realizat 

până în prezent; având în vedere importanţa existenţei unor manuale de 

investigare în domeniul pirateriei pe internet şi al contrafacerii pentru 

activitatea procurorilor şi poliţiştilor, întocmirea şi diseminarea acestora 

urmează a se realiza în cel mai scurt timp posibil.  

              În anul 2010 a fost finalizat proiectul privind dezvoltarea Bazei de 

date comune, fiind create conturi şi pentru procurorii specializaţi pe DPI din 

cadrul parchetelor de pe lângă judecătorii. 

              În realizarea obiectivului privind creşterea gradului de 

conştientizare a pericolului pirateriei şi contrafacerii, a fost organizată la 
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data de 25 iunie 2010 o conferinţă cu ocazia zilei Grupului de Lucru DPI, cu 

participarea şi susţinerea tuturor membrilor Grupului. 

              Site-urile www.stoppirateria.ro şi site-ul Grupului de lucru urmează 

să fie actualizate de către instituţiile responsabile şi anume OSIM şi HBO. S-

a primit din partea Electronic Arts şi Blizzard Activision varianta în limba 

engleză a site-ului GLDPI. 

              În ceea ce priveşte punctul 4 al obiectivului de mai sus – Stabilirea 

colaborării cu Ministerul Educaţiei – până în prezent nu au fost primite 

niciun fel de propuneri în acest sens din partea instituţiilor responsabile, 

ANPCPPS şi ASDPI. În schimb ORDA a comunicat faptul că a iniţiat o 

serie de demersuri în vederea introducerii în curricula şcolară la nivel liceal 

a unui curs de proprietate intelectuală ca materie opţională şi în curricula 

universităţilor tehnice şi de arte a unui curs obligatoriu de proprietate 

intelectuală.    

              Proiectul comun privind diseminarea de materiale de conştientizare 

a publicului  şi difuzarea acestora, prevăzut a se realiza până în luna 

septembrie 2010, urmează a se finaliza de instituţiile responsabile – 

ANPCPPS şi REACT – în cursul anului 2011. 

              Tot ca măsuri stabilite în îndeplinirea obiectivului privind creşterea 

gradului de conştientizare a pericolului pe care îl prezintă pirateria şi 

contrafacerea, BSA a realizat publicitate online şi TV şi a prezentat studiile 

de piraterie software publicate în anul 2010 de IDC. 

              În ceea ce priveşte îmbunătăţirea cooperării internaţionale, agenda 

prevedea prezentarea unei oferte din partea grupului către grupurile cu care 

au fost stabilite legături de disponibilitate pentru schimburi bilaterale, 

precum şi identificarea unor potenţiali parteneri europeni pentru accesarea 

http://www.stoppirateria.ro/
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granturilor pe cooperare judiciară. Nefiind făcute demersuri în acest scop 

până în prezent, măsurile urmează a fi incluse în agenda pe anul 2011. 

              Se poate aprecia că obiectivele stabilite prin Agenda pe anul 2010 a 

Grupului de Lucru DPI au fost în marea majoritate realizate. Neîndeplinirea 

în totalitate a măsurilor propuse s-a datorat în parte şi unei oarecare 

instabilităţi şi lipsei de continuitate, în contextul adoptării unui nou protocol 

al Grupului de Lucru DPI şi schimbării preşedinţilor şi vicepreşedinţilor 

grupurilor şi subgrupurilor acestuia. Acţiunile neefectuate din Agenda pe 

anul 2010 vor fi considerate prioritare pentru anul 2011.  
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